

Inițiativă parlamentară

Mai multă știință, mai puțin fake-news

urmărire din pagina 1

...aproape de elevi și, implicit, de întreaga comunitate.

Nevoia unor eforturi pentru creșterea gradului de alfabetizare științifică este demonstrată de rezultatele la ultimele teste internaționale. Conform testelor TIMSS 2019, 22% dintre tineri sunt analfabeți funcțional la matematică și chimie, fizică, biologie, România clasându-se pe ultimul loc în Europa la alfabetizarea științifică și numerică a elevilor de clasa a VIII-a. Această situație a fost accentuată de pandemie.

„Atitudini nefericite și condamnabile în raport cu știința (de exemplu, Inspectoratul Școlar Județean din Galați a girat, în anul școlar precedent, un proiect prin care se promova numerologia, o pseudo-știință) întăresc importanța demersului și trebuie să responsabilizeze autoritățile să creeze cadrul pentru ca știința să ajungă în școli, inclusiv prin metode nonformale, nu doar prin

conținuturile prevăzute în programa școlară”, susține senatorul.

Ce prevede inițiativa legislativă

Inspectoratele școlare județene vor centraliza oferta activităților, proiectelor și evenimentelor de popularizare a științei din județul respectiv și le vor promova către elevi și profesori. Astfel, cercetătorii, ONG-urile, muzeele, universitățile își pot promova inițiativele de promovare a științei, care vor ajunge direct în școli.

Ministerul Educației urmează să centralizeze, printr-un portal dedicat, calendarele județene de popularizare a științei și să faciliteze, astfel, accesul la informație de calitate, dar și schimbul de bune practici între instituții din județe diferite, prin intermediul platformelor digitale.

Autoritățile vor putea sprijini, inclusiv prin finanțare, aceste activități și proiecte, prin fonduri europene sau unele din bugetul național și local, sprijinind, ast-

fel, întreaga comunitate științifică într-un mod susținut.

„În calitate de cercetător în domeniul sociologiei, îmi doresc ca generațiile viitoare să înțeleagă frumusețea și complexitatea științei, dar și faptul că știința nu trebuie practică sau învățată doar în școală. Prin învățarea non-formală și informală, elevii trebuie să aibă acces la un pachet de activități prin care să se popularizeze știința, iar oamenii de știință care popularizează rezultatele cercetării lor în beneficiul elevilor din întreaga țară trebuie sprijiniți de către decidenții din sectorul educațional. Trebuie să facem tot ce ne stă în putință pentru a evita situațiile în care elevii și profesorii vor da curs unor inițiative anti-științifice, precum numerologia sau corelarea procesului de vaccinare cu „radiațiile 5G” și vor adera la teoriile expuse de reprezentanții pseudo-științei”, mai spune Adrian Hatos.

Inițiativa legislativă este supusă consultării publice până la data de 28 iunie. ■

LA CAPĂTUL DRUMULUI S.R.L.
SERVICII FUNERARE NON-STOP!!!
str. Primăriei nr. 62,
tel. 0259/41-07-70
0766/52-00-46
www.lacapatuldrumului.ro

decese

Cu multă tristețe în suflete, anunțăm că a plecat dintre noi cea care a fost mamă și bunică, la vârsta de 92 ani, după o scurtă suferință

ECATERINA SCURTU.

Înmormântarea va avea loc sâmbătă, 12 iunie, ora 13.30, în cimitirul din satul Chistag. Fiica Diana, nepoata Pușa, sora Elisabeta, fratele Gavril. (2392)

În aceste momente pline de tristețe suntem alături de familia Tiutin, la plecarea în neființă a soțului, tatălui, socrului și bunicului drag

profesor **PETRU TIUTIN**, din Talpoș, om de aleasă cultură, bunătate, omenie și profesionalism. Sincere condoleanțe pentru întreaga familie. Dumnezeu să-l odihnească în pace! Familiile Petrehele Dorel și Rubint Ștefan. (2388)

Transmitem sincere condoleanțe prietenei Viorica Indrea la ceas de durere când s-a despărțit de mama

FLORICA INDRE-MLENDEA.

Dumnezeu să o odihnească în pace! Fam. Viorica Malița.

Copleșiți de durere, anunțăm trecerea la cele veșnice a scumpei noastre mame, soacre, bunici și străbunici

DOMNICA BUGHIU

Înmormântarea are loc azi, 11 iunie, ora 12.00, la cimitirul din loc. Cordău.

Dumnezeu să-i primească sufletul în Împărăția Sa. Familia îndurerată.

comemorări

Acum șapte ani, în 12 iunie 2014, finul nostru

ec. VIOREL GHITEA

a plecat dintre noi în veșnicie la doar 20 de ani de la căsătorie. A fost un soț și un tată deosebit. Dumnezeu să aibă grijă de sufletul lui mare și bun, iar pe cei rămași să-i întărească. Nașii Viorica și Grigore Bala. (2390)



Timpul nu poate șterge golul din sufletele noastre, acum când s-au scurs 6 săptămâni de când ne-a părăsit iubitul nostru tată și socru,

IOSIF HAVA.

Ești mereu în gândurile noastre, iar golul rămas nu poate fi umplut cu nimic. Dumnezeu să-ți dăruiască pace și liniște sufletească. Fiica Otilia și ginelele Teodor. (2313)

S-au scurs 6 săptămâni în care lacrimile nu au secat de pe fața-mi tristă, de când a plecat din mijlocul nostru pe drumul fără întoarcere, scumpul nostru frate și unchi, care a fost

GHEORGHE JORDEAN, din Podgoria. În zadar iau telefonul să sun peste oceane,

GYURI,

nu-mi răspunde. Durerea e prea mare, închid telefonul, lacrimile-mi curg, sunt fără frați pe acest străin pământ. Dormi în pace, până la Înviere! Nu te vom uita niciodată, sora Maria și nepoții din America. (2385)



S-au scurs șase săptămâni de lacrimi și durere de când sufletul dragului nostru,

FLORIAN COTEȚIU,

s-a ridicat la cer de unde ne veghează. Ne este dor de tine! Dumnezeu să te odihnească în pace, de-a dreapta Sa, în cel mai frumos loc. Parastasul de pomenire va avea loc duminică, 13 iunie 2021, ora 12.00, la Biserica din Șumugiu. Familia îndurerată. (2384)

Ne-a părăsit, lăsându-ne în lacrimi, cu sufletul pustiit de durere și cu întrebări fără de răspuns, bunul nostru soț, tată și prieten

psiholog

TEODOR PUGNA.

Trecerea timpului nu aduce uitarea ci adâncește durerea. Ne este atât de dor de tine... Te vom iubi mereu și te vom păstra în sufletele noastre. Recunoștință celor care îi vor dăru o clipă de aducere aminte. Dumnezeu să-i dea odihnă veșnică! Parastasul de pomenire, de 6 luni va avea loc sâmbătă, 12 iunie, ora 9.00, la Mănăstirea "Sfintei Cruci". Odihnește-te în pace, suflet nobil și generos! Familia îndoliată. (2387)

Se împlinesc 6 luni de când iubita noastră soție, mamă și bunică

MARIA CÂMPIAN

s-a ridicat printre îngeri. Parastasul de pomenire va avea loc la Biserica "Izvorul Tămăduirii", sâmbătă 12 iunie 2021, ora 9.00. Ne-ai lipsit ieri, ne lipsești azi, ne vei lipsi și mâine. Soțul Vasile, fiicele Gabriela și Anca, cu familiile. (2391)

Timpul trece, dar durerea din sufletele noastre este aceeași ca atunci când a plecat la ceruri scumpa noastră soție, mamă și bunică,

FLOARE GURĂU.

Îți vom cinsti memoria duminică, 13 iunie 2021, la Biserica din Chijic, când va avea loc parastasul de 40 de zile. Vei trăi de-a pururi în inimile noastre. Familia îndurerată. (457)